
Рег. № …………………. 

Дата: …………………… 

 

                  

П Р О Т О К О Л №1 
 

 

Днес, 28.04.2023 година, в заседателната зала на Областна администрация – Габрово (ОА –

Габрово) се проведе заседание на Областния съвет по условия на труд (ОСУТ), на което 

присъстваха: 

1. Андрей Николов – заместник областен управител на област Габрово; 

2. Юлия Живкова – директор дирекция АКРРДС при ОА – Габрово; 

3. Даниела Йорданова – председател на СРС на КТ „Подкрепа”; 

4. Росица Йонкова – областен координатор на КНСБ – Габрово; 

5. Радинка Кубатова – секретар на ГТПП, упълномощен представител; 

6. Пепа Сомлева – председател на РСК – Габрово; 

7. Николай Григоров – представител на АИКБ; 
 

8. Виолета Иванова – директор дирекция „Инспекция по труда” – Габрово; 

9. Янка Кулинска – директор ДБТ – Габрово; 

10. Тодор Костов – директор ТП на НОИ – Габрово. 

 

Налице е кворум за провеждане на заседание.  

Г-н Николов поздрави присъстващите и откри заседанието. 

 

Дневният ред и материалите са изпратени предварително по електронна поща до членовете 

на ОСУТ. 

Г-н Николов подложи на гласуване следния дневен ред: 

1. Приемане на отчет за дейността на ОСУТ за 2022 г.; 

2. Приемане на план за работата на ОСУТ за 2023 г.; 

3. Информация за контролната дейност на дирекция „Инспекция по труда” – Габрово през 

2022 г. и първото тримесечие на 2023 г.; 

4. Информация от ТП на НОИ – Габрово за броя на трудовите злополуки и 

професионалните заболявания в Габровска област през 2022 г. и през първото 

тримесечие на 2023 г.; 

5. Инициативи, свързани с отбелязването на 28 април – Световен ден за безопасност и 

здраве при работа. 

 

Резултат от гласуването: общо гласували – 7, за – 7. 

Дневният ред се приема. 

 

По т. 1. Приемане на отчет за дейността на ОСУТ за 2022 г.  
Отчетът е изпратен до членовете на ОСУТ предварително по електронна поща, заедно с 

поканата за заседанието. Не постъпиха допълнения по предлагания отчет и председателят 

подложи на гласуване следното решение: „Областен съвет по условия на труд приема отчет за 

дейността си за 2022 г.” 

 

Резултат от гласуването: общо гласували – 7, за – 7. 

Решението се приема. 

 

По т. 2. Приемане на план за дейността на ОСУТ за 2023 г.  
Планът е изпратен до членовете на ОСУТ предварително по електронна поща, заедно с 

поканата за заседанието.  

Г-н Николов отправи покана към членовете на ОСУТ за допълнения.  



Г-жа Сомлева постави въпрос, освен докладите на ТП на НОИ – Габрово и ДИТ – Габрово 

има ли други инициативи. 

Г-н Николов отговори, че има такива, които ще бъдат обсъдени по т. 5 от дневния ред, след 

което подложи на гласуване следното решение: „Областен съвет по условия на труд приема план 

за работа за 2023 г.” 

 

Резултат от гласуването: общо гласували – 7, за – 7. 

Решението се приема. 

 

По т. 3. Информация за контролната дейност на дирекция „Инспекция по труда” – 

Габрово през 2022 г. и първото тримесечие на 2023 г. 

Г-н Николов даде думата на г-жа Виолета Иванова, директор на дирекция „Инспекция по 

труда” – Габрово да направи кратко резюме на резултатите от контролната дейност на дирекцията. 

(Двата доклада са приложени към настоящия протокол). 

Г-жа Иванова: През 2022 г. ДИТ – Габрово е осъществявала своите проверки с 5 бр. 

инспектори, а от началото на 2023 г. вече разполага със 7 бр. инспектори.  

Г-жа Иванова запозна членовете на ОСУТ със стартиралата, от страна на Главна инспекция 

по труда, кампания за проверки в цялата страна на строителни обекти в периода 24.04.2023 г. – 

28.04.2023 г. като част от Европейската седмица на действието, организирана от Европейския 

орган по труда. Кампанията е посветена в Седмицата на действието на 28 април – Световния ден 

за безопасност и здраве при работа, тъй като строителството е една от най-рисковите по 

отношение на трудовия травматизъм дейности. Предвид неблагоприятните атмосферни условия 

обаче, идеята не се е осъществила.  

Г-жа Иванова представи основните констатации от извършените проверки съгласно 

докладите. 

Г-н Николов даде думата на останалите членове на ОСУТ за въпроси. 

Г-жа Сомлева поздрави г-жа Иванова за подробните доклади, което ще допринесе за 

сравнение на отчетените показатели за различни периоди и постави следните въпроси:  

1. „Има ли увеличение на постъпилите в ДИТ – Габрово сигнали от граждани?”; 

2. „Във връзка със станал известен случай на заболял работник, за какво точно заболяване 

става въпрос и вследствие на трудовия процес ли е то?”. 

На въпрос №1, г-жа Иванова отговори, че има увеличение на постъпилите сигнали, което е 

видно от изготвения доклад, а възможностите за подаване на сигнали са най-различни: на място, 

по телефон, на сайта и др.  

На въпрос №2, г-жа Иванова предложи г-н Костов да отговори. 

 

По т. 4. Информация от ТП на НОИ – Габрово за трудовите злополуки и 

професионалните заболявания в Габровска област през 2022 г. и първото тримесечие на 2023 

г. 

Г-н Николов даде думата на г-н Костов, директор на ТП на НОИ – Габрово да представи 

информацията. (приложение към настоящия протокол). 

Г-н Костов отбеляза, че членовете на ОСУТ предварително са запознати с информацията и 

няма нужда да я резюмира. Г-н Костов отбеляза, че ГИТ – Габрово е водеща в процеса по спазване 

на Закона за здравословните и безопасните условия на труд. ТП на НОИ – Габрово разполага с 2 

бр. инспектори, които правят разследвания и се произнасят с решения в тази посока. Няма 

съществен спад на трудовите злополуки и професионалните заболявания, освен в COVID периода, 

което според г-н Костов се дължи на недостатъчно запознаване с конкретната обстановка, а също 

и на некачествените инструктажи, които се правят. 

На въпрос №2, поставен от г-жа Сомлева, г-н Костов отговори, че не е подготвен по случая 

и ако е необходимо ще направи проверка. Доколкото е запознат става въпрос за жалба от работник 

в „Идеал Стандарт” или „Видима” – гр. Севлиево, който твърдял, че е заболял вследствие на 

високата запрашеност на работното му място, но след извършена проверка жалбата му е 

отхвърлена. Жалбоподателят е бил уведомен за правната възможност да обжалва решението, но в 

законоустановения срок няма обжалване. 

 



По т. 5. Инициативи, свързани с отбелязването на 28 април – Световен ден за 

безопасност и здраве при работа. 

Г-н Николов - За първи път Международната организация на труда (МОТ) отбелязва този 

ден през 2001 година. В своя днешен вид Световният ден започва да се чества през 2003 година, 

когато с негова помощ МОТ лансира идеите за превенция срещу нещастните случаи по време на 

работа и свързаните с тях условия на труд и професионални заболявания. Г-н Николов запозна 

членовете на ОСУТ с инициатива, осъществена в гр. Хасково и гр. Разград, при която пред 

съответните ТД на НАП са поставени паметни плочи на загинали, вследствие на трудови 

злополуки. 

Г-жа Йонкова представи информация за резултатите от проведено анкетно проучване за 

стреса на работното място, което РС на КНСБ – Габрово е провело изцяло онлайн по повод 28 

април – Световен ден за безопасност и здраве при работа. Представен беше и психологически 

анализ на резултатите, изготвен от Габриела Гатева – психолог и сътрудник към РС на КНСБ – 

Габрово. (материалите допълнително са изпратени на ел. поща на членовете на ОСУТ и са 

приложени към настоящия протокол). 

Г-жа Сомлева попита къде са публикувани резултатите от проучването. 

Г-жа Йонкова отговори, че цялата информация е публикувана на интернет страницата на 

КНСБ. 

Г-жа Йорданова обяви, че през отчетния период са осъществени 2 бр. обучения на 2 бр. 

синдикални членове и направи пояснение, че тези обучения се правят, тъй като хората не си знаят 

правата и им трябват разяснения. 

Г-н Николов отбеляза като възможна причина за липса на сигнали е страха в хората, за да 

не си загубят работата. 

Г-жа Йорданова сподели, че на места липсват елементарни условия, като например стая на 

жената и също не приема факта да се правят проверки само и единствено по сигнал. 

Г-н Николов отправи покана към членовете на ОСУТ за предложения. 

Г-жа Йорданова предложи да се осъществяват съвместни проверки, когато се налага. 

Г-н Николов – да ако има ресурс за такива. 

Г-жа Иванова – такива проверки се осъществяват. 

Г-жа Йонкова отбеляза, че преди КНСБ е участвало в по-голям процент проверки в 

сравнение със сега. Броят на проверките не са достатъчни и предложи да се включват различни 

страни. Освен това направи предложение членовете на ОСУТ да се обединят около нова 

инициатива, с която да бъде отбелязан Световния ден за безопасност и здраве при работа - 28 

април. 

 

След изчерпване на дневния ред г-н Николов закри заседанието. 

 

На заседанието бяха приети следните  

 

РЕШЕНИЯ: 

 

1. Областен съвет по условия на труд приема отчет за дейността си за 2022 г. 

2. Областен съвет по условия на труд приема план за работа за 2023 г. 

 

 

(П) 

 

АНДРЕЙ НИКОЛОВ 

Заместник областен управител на Област Габрово 

и Председател на Областния съвет по условия на труд 

 

Изготвил протокола: (П) 

Юлия Живкова 

Директор на дирекция АКРРДС 

и член на Областния съвет по условия на труд 


